
PolaCzek vyrazil do škol 
 
Projekt o toleranci mezi národy a o tom, že kamarády můžete mít i v sousední zemi, zahájil své 
putování po školách Libereckého kraje. To jsem si nemohla nechat ujít a vypravila jsem se do 
druhého ročníku Vyšší odborné školy mezinárodního obchodu a Obchodní akademie v Jablonci 
nad Nisou. Verča a Majda z Liberecké občanské společnosti zde realizovaly první workshop 
projektu PolaCzek do škol. 
„Worshopy jsou pokračováním naší výměny mládeže, kterou jsme uskutečnili letos v květnu 
v Polských Kowarech. Setkali jsme se s deseti vrstevníky z Polska a pracovali společně na 
aktivitách, které jsme pak představili v několika školách. Mělo to úspěch a tak jsme vytvořili 
pokračování,“ vysvětluje mi Veronika. A Majda dodává: „Workshopy máme domluvené na 
několika školách na Liberecku, ale také v Polsku. Bohužel dneska tu s námi není kolegyně 
z Polska, protože onemocněla a nemohla přijet. Normálně ale s námi na každý workshop jede 
právě i Polák, aby si studenti uvědomili, že máme mnoho společného. Tak uvidíme, jak to dnes 
samy zvládnem.“ 
Strávila jsem s holkama celé dvě vyučovací hodiny a musím říci, že to zvládly a studenti se 
skvěle zapojovali. Zvládli základní orientaci na mapě Polska, jejich znalosti osobností byly 
docela překvapivé a nebáli se říci, co si o Polácích skutečně myslí. Přiznali, že jejich zkušenosti 
jsou převážně z návštěv tržnice. Poláci jsou podle nich hluční, drzí a nevychovaní. „Proč si to 
myslíš?“ „U nás na penzionu po nich většinou zůstane bordel a tak.“ „A po jiných ne?“ „No, 
většinou taky.“ Ale našli se i studenti s bližšími zkušenostmi. „Já jsem měla spolužáka Poláka. 
Myslím, že pro ně je hodně důležitá rodina a že jsou hrdí na to, že jsou Poláci.“  
A co vy? Víte, že jahoda je truskawka a jagoda znamená borůvka? Myslíte si, že polští mladí 
fandí Ewě Farna? A co s tím Helenka Vondráčková? Pokud se i vy chcete seznámit s Polskými 
vrstevníky, kontaktujte www.los.eu  a domluvte si workshop i na vaší škole. Proč? Třeba vám 
odpoví Jindřich Merunka, učitel občanky a angličtiny, který „PolaCzka“ do Jablonce pozval: 
„Naše škola je často považována za výběrovou a tak když mě organizace LOS oslovila 
s nabídkou PolaCzka, viděl jsem v tom příležitost, jak rozšířit studentům obzory. Naši studenti 
jsou chytří, rádi o věcech živě komunikují a takovéto projekty jim dávají příležitost vnímat nové 
souvislosti.“ 
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